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2012年内蒙古包头市高中招生考试试卷理科综合物理试题及答案(word版)

注意事项：


1.本试卷1～12页，满分为180分（其中物理80分，化学70分，生物30分）。
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  考试时间为150分钟。


2.答题前，考生务必先将自己的座位号、准考证号、姓名填写在试题卷和答题卡的指定位置。请认真核对条形码上的相关信息后，将条形码粘贴在答题卡的指定位置上。


3.答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，修改时用橡皮擦干净，再选涂其他答案。


4.答非选择题时，必须使用0.5毫米的黑色字迹签字笔书写，作图题可先用铅笔绘出，确认后再用0.5毫米的黑色字迹签字笔描清楚。要求字体工整，笔迹清晰。严格按题号所示的答题区域作答，超出答题区域书写的答案无效；在试题卷、草稿纸上答题无效。


5.保持答题卡清洁、完整。严禁折叠、破损，严禁在答题卡上做任何标记，严禁使用涂改液、胶带纸、修正带。考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




回。

物  理（80分）

一、选择题（1～12题为单项选择题，每题2分；13～15题为多项选择题，全选对得3分，选对但不全得1分，共33分。请将答题卡上对应题目的答案标号涂黑）
1.关于声现象，下列说法正确的是（    ）


A.雷雨天，总是先听到雷声，稍后才能看到闪电


B.声音从空气传入水中音调发生了变化


C.弹奏吉他时，在不同位置按压吉他弦是要改变弹奏的响度


D.超声波能击碎人体内“结石”是因为声波具有能量

2.下列说法正确的是（    ）


A.初春的早晨，出现大雾是水蒸气汽化形成的   

B.秋天的早晨，地面小草上出现的白霜是水蒸气升华形成的 [image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   

C.北方的冬天，玻璃窗上出现的“冰花”是水蒸气凝华形成的     

D.寒冷的冬天，人们在外面说话时，嘴里呼出的“白气”是水蒸气遇冷凝华形成的

3.下列有关光现象的说法，正确的是（    ）


A.岸边景物在水中的倒影是光折射形成的


B.电影幕布选用粗糙的布料，目的是让光发生漫反射

C.路边电线杆在地面上的影子是光反射形成的

D.红色的牡丹花由于只吸收红光，反射其它色光，所以它看起来是红色的

4.图1所示的电路，电源电压保持不变，闭合开关S1、S2，电压表示数为3V，电流表示数为0.3A，断开S2后，电压表示数为2V，则下列判断正确的是（    ）
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A.R1阻值为20Ω


B.R2阻值为10Ω


C.电源电压为3V


D.电源电压为2V

5.下列说法正确的是（    ）


A.用手托着重1N的苹果水平移动1m，手对苹果做的功是1J

B.质量为9.8kg的物体在地球表面所受重力大小不等于1N

C.重为1N的苹[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




果放在1m2的水平桌面上，苹果对桌面压强是1Pa

D.某人的心脏每分钟跳动72次，其跳动频率为72Hz

6.图2所示是一个左右对称的凹形槽，将小球从A点由静止释放，若小球由A点到B点运动过程中克服摩擦力做的功用W表示，忽略空气阻力，则下列说法正确的是（    ）


A.小球从A点运动到B点的过程中，势能的减少量与动能的增加量之差等于W
[image: image54.png]



B.小球能够从A点运动到D点


C.小球从A点运动到B点的过程中，势能的减少量等于动能的增加量


D.小球从A点运动到C点的过程中，机械能的减少量等于动能的增加量

7.关于图3所示的实验装置，下列说法正确的是（    ）

[image: image55.png]



A.可以研究发电机的工作原理


B.可以研究感应电流的方向与磁场方向的关系


C.可以研究磁场对通电导体的作用力方向与磁场方向的关系


D.该装置实验过程中使机械能转化为电能

8.将冰块放在浓盐水中，液面位置如图4所示，若冰完全熔化，杯中液面高度将（     ）

[image: image56.png]



A.上升


B.下降


C.不变


D.无法确定

9.下列说法正确的是（ [image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    ）


A.高速飞行的子弹具有较大惯性，穿入木头静止后惯性消失

B.静止于地面的物体所受的重力与它对地面的压力是一对平衡力[来源:Zxxk.Com]
C.“铁路大提速”后，站台的安全线与车的距离由1米变为[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




2米，主要是为了减弱噪声对乘客的影响

D.开启摇动后的啤酒瓶，瓶口处气体温度降低

10、如图5所示，一根木棒AB在O点被悬挂起来，AO＝OC，在A、C两点分别挂有两个和三个相同的钩码，木棒处于水平平衡。如在木棒的A、C两点各增加一个同样的钩码，则木棒（     ）
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A.绕O点顺时针方向转动

B.绕O点逆时针方向转动

C.仍保持平衡

D.平衡被破坏，转动方向不定

11.如图6所示电路，开关S闭合后，若L1的灯丝突然烧断，会发生的现象是（     ）
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A.L1、L2、L3均熄灭，电压表、电流表示数均为零


B.L1、L2均熄灭，L3仍发光，电压表、电流表示数均变大


C.除L1不亮外，其余一切无任何变化


D.L1、L2、L3均熄灭，电压表示数变大，电流表示数几乎为零

12.如图7所示，电源电压恒为12V不变，RL、R1及滑动变阻器的最大阻值分别是10Ω、40Ω、50Ω，灯的额定电压为12V，忽略温度对灯丝电阻的影响，则下列说法正确的是（     ）
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A.当S闭合，S1断开，滑片P在b端时，灯泡的功率为0.4J

B.当S闭合，S1断开，滑片P在b端时，电流表的示数为0.2A


C.当S闭合，S1断[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




开，滑片P在a端时，灯每秒钟消耗的电能为14.4W

D.当S、S1均闭合，滑片P在a端时，电路总功率为14.4W

13.如图8所示，用三种方法拉动同一物体在相同的水平地面上做匀速直线运动，使物体以相等速度移动相同的距离。所用拉力分别是F1、F2、F3，这三个力的作用点移动距离分别是S1、S2、S3，移动速度分别为V1、V 2、V 3，不计滑轮摩擦，则（      ）

[image: image60.png]



A. F1:F2:F3＝2:1:4   S1:S2:S3＝2:1:4


B. F1:F2:F3＝2:1:4   S1:S2:S3＝2:4:1


C. F1:F2:F3＝2:4:1   V1:V 2:V 3＝2:1:4


D. F1:F2:F3＝2:1:4   V1:V 2:V 3＝2:4:1

14.图9所示的四个电路中，R0为已知阻值的定值电阻，可以测出未知电阻Rx的电路是（    ）

[image: image61.png]





15.如图10所示，边长为
[image: image8.wmf]a

、密度均匀的正方体物块静止于河岸边，在BB/边上施加一个力F使其绕DD/边转动掉落于河水中，它漂浮时露出水面的高度为
[image: image9.wmf]h

 ，水的密度为
[image: image10.wmf]r

，则下列说法中正确的是（    ）


A.物块的密度为
[image: image11.wmf](
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B.物块的重力为
[image: image12.wmf](
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C.物块漂浮在水面时底面受水的压强为
[image: image13.wmf](
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D.为了使物块掉落于河水中，力F至少是
[image: image14.wmf](
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二、作图与实验题（16题3分，17题5，18题6分，19题6分，20题8分，共28分）

16.（3分）如图11所示，
[image: image15.wmf]a

、b 是在水中的物点发出的光经水面折射后的两条光线，用A、B分别表示该物点（或像点）和它的像点（或该物点）

 ⑴其中A表示               。

 ⑵完成该物点的成像光路图。

[image: image64.png]


17.（5分）在物理实验操作考试中，考评教师记录的甲、乙两位同学“测盐水的密度”的部分操作过程如下表，他们因操作步骤中存在错误而失分。甲同学存在错误的步骤序号是      ；乙同学存在错误的步骤序号是         。

18.（6分）某同学在探究凸透镜成像规律时，用如图12所示的装置在光屏上得到一个清晰的像A ，接着他保持蜡烛的位置不变，用另一个焦距为f/的凸透镜代替原来焦距为f的凸透镜并保持透镜的位置不变，移动光屏使烛焰在光屏上成清晰的像B，观察实验现象，他发现像B比像A变大了。
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 ⑴根据上述实验可以判断f/与f大小关系是             。

 ⑵在光屏上得到清晰的像B之后，保持透镜的位置不变将光屏向右移动一小段距离，为在光屏上得到清晰的像，蜡烛应向          移动。

 ⑶由实验可知：当用变焦照相机拍照时，如果想使被拍摄景物的像变大些，应调节相机的焦距变         些。

[image: image66.png]


19.（6分）某物理兴趣小组的三个同学做“观察水的沸腾”实验，他们使用的实验装置分别如图13a、b、c所示，酒精灯和烧杯均为同一规格。图14甲、乙、丙是使用这三套实验装置实验后作出的温度随时间变化的图像。用a装置做实验作出的图象是       图；用b装置做实验作出的图象是        图；用c装置做实验作出的图象是        图。
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20.（8分）用如图15所示的实验装置探究“电流通过导体产生的热量与电阻的关系”。

[image: image68.png]


 ⑴实验中通过观察                 来比较电流产生[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的热量的多少。

 ⑵为了便于比较两种电阻丝通过电流后产生热量的多少，甲乙两瓶中要装入           、          [image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   的同种液体。

 ⑶为达到实验目的，选用的两电阻丝的阻值不能            。

 ⑷实验结论是                                               。

 ⑸该实验装置还可以研究通电时间一定时导体产生的热量与       [image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




        的关系。

三、计算题（21题9分，22题10分，共19分）

21.（9分）如图16所示是某医院的应急供电线路示意图。柴油发电机到用电区[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的输电线路所用导线单位长度的电阻为5×10－4Ω/m，柴油发电机的输出电压为260V。用电区内每个用电器的额定电压均为220V，总功率为44kW，当这些用电器都正常工作时，求：

 ⑴输电线路中的电流多大？

 ⑵输电线路损失的电功率是多少？

 ⑶发电机与用电区间的距离？

 ⑷若应急供电1小时，发电机效率为30%，医院最少需要准备多少柴油？（柴油的热值为4.0×107J/kg）
22.（10分）如图17所示，某工程队在一次施工作业中，以恒定速度沿竖直方向将质量为5×103kg的圆柱形实心工件从深水中吊起至距水面某一高度。绳子作用在工件上端的拉力F的功率P随工件上升高度h变化的图象如图18所示，不计水的阻力（ρ水＝1.0×103kg/m3,g取10N/kg），求：

⑴工件上升的速度大小？

⑵当工件露出水面的1/2时所受的浮力大小？

⑶工件的横截面积S是多大？
[来源:学*科*网]
[来源:学§科§网Z§X§X§K]
2012年内蒙古自治区包头市高[image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




中招生考试

理 科 综 合 参 考 答 案 及 评 分 标 准

物   理（80分）

一、选择题（1～12题为单项选择题，每题2分；13～15题为多项选择题，全选对得3分，选对但不全得1分，共33分。请将答题卡上对应题目的答案标号涂黑）[来源:学科网ZXXK]
	题  号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答  案
	D
	C
	B
	C
	B
	A
	C
	A
	D
	C
	D
	B
	BD
	ABC
	ACD


二、作图与实验题（16题3分，17题5，18题6分，19题6分，20题8分，共28分）

16.（3分）⑴像点（1分）

          ⑵两条反向延长线全画对得1分、B点的两条入射光线全画对得1分（如图1）

17.（5分）甲：⑵⑶（2分）、乙：⑴⑵⑶（3分）

18.（6分）⑴f/＞f（2分）

          ⑵右（或透镜）（2分）

          ⑶大（2分）

19.（6分）丙  甲   乙（每空2分，共6分）

20.（8分）⑴两支温度计示数（或变化）（2分）

          ⑵质量相同  初温相同（每空1分，共2分）

          ⑶相同（1分）

          ⑷在电流、通电时间一定时，电阻越大，产生的热量越多（2分）

       [image: image21.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   ⑸电流大小（1分）

三、计算题（21题9分，22题10分，共19分）

21.（9分）

解：⑴（1分）∵
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⑵（2分）导线上的电压
[image: image24.wmf]U
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⑶（3分）导线的电阻
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     导线长
[image: image28.wmf]4

0.2

400

510/

Lm

m

W

=

´W

－

＝

（1分）

     距离
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  ⑷（3分）需要输出总电能
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         柴油的质量
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（1分）

22.（10分）

 解：⑴（3分）由图可知工件离开水面后拉力
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             ∵ 工件匀速上升  ∴
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            又 ∵ 工件以恒定速度上升  ∴
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    ⑵（4分）由图可知工件全部在水中时拉力
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           工件有1/2露出水面时所受浮力
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    ⑶（3分）由图可知工件高
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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